

Εκπαιδευτική Ραδιοτηλεόραση

2015-16



Ενημέρωση των δράσεων της
Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης,
2015-16

Δράσεις 2015-2016

Teachers 4 Europe



Η αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα σε συνεργασία με το Τμήμα Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης του Υπουργείου Πολιτισμού Παιδείας και Θρησκευμάτων και το Εργαστήριο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Έρευνας, Ανάπτυξης και Διαπανεπιστημιακής Συνεργασίας (ΕΕΠΕΑΔΣ) του τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς και την υποστήριξη του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, διοργανώνει και φέτος την εκπαιδευτική δράση "Teachers4Europe". Ο στόχος της εκπαιδευτικής δράσης "Teachers 4 Europe" είναι να συμβάλλει στην καλύτερη ενημέρωση των εκπαιδευομένων επί των εξελίξεων των Ευρωπαϊκών θεμάτων και να τους υποστηρίξει στο να βελτιώσουν τις δεξιότητές τους, εφαρμόζοντας στην εκπαίδευση καινοτόμες μεθόδους διδασκαλίας, που συμβάλλουν στην αντιμετώπιση των εκπαιδευτικών προκλήσεων και αξιοποιούν τις τεχνολογίες πληροφοριών και επικοινωνιών. Η πρώτη διημερίδα πραγματοποιήθηκε στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς τον Οκτώβριο του 2015.

2ος Μαθητικός Διαγωνισμός «Η ιστορία του σχολείου μου»



Ο ετήσιος αυτός διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Στόχοι του διαγωνισμού ήταν να γνωρίσουν οι μαθητές την ιστορία του σχολείου τους, να αναδείξουν την τοπική ιστορία, να συμμετέχουν ενεργητικά στη διαδικασία της μάθησης, να εμπλακούν εποικοδομητικά στη διαδικασία του project, να μάθουν να αξιοποιούν πηγές (γραπτές και προφορικές), να τοποθετούνται κριτικά και γόνιμα ως προς αυτές και να εκφραστούν δημιουργικά. Η τελετή βράβευσης των σχολείων πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του Μουσείου Ακρόπολης στις 21.11.2015.

Επιμορφωτική ημερίδα για θέματα δημιουργίας και επεξεργασίας βίντεο στο πλαίσιο του “Film Factory 2015”



Η Εκπαιδευτική Ραδιοτηλεόραση σε συνεργασία με την Ελληνική Ακαδημία Κινηματογράφου (ΕΑΚ) διοργάνωσαν επιμορφωτική ημερίδα για θέματα δημιουργίας και επεξεργασίας βίντεο στο πλαίσιο του “**Film Factory 2015**” (σειρά εκπαιδευτικών εργαστηρίων και σεμιναρίων τα οποία παραδίδουν βραβευμένοι από την ΕΑΚ κινηματογραφιστές). Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στις 12 Δεκεμβρίου σε αίθουσα της Ανώτατης Σχολής Καλών Τεχνών.

15η Ευρωπαϊκή Συνάντηση Νεανικής Οπτικοακουστικής Δημιουργίας CAMERA ZIZANIO



Στην CAMERA ZIZANIO, προβάλλονται δημιουργίες (μικρού μήκους) παιδιών και νέων από την Ελλάδα και τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες, που έχουν πραγματοποιηθεί είτε στο πλαίσιο σχολικών δραστηριοτήτων, είτε είναι αποτέλεσμα ατομικών πρωτοβουλιών (5/12/1015). Συμμετοχή της υπηρεσίας με επιμορφωτικά εργαστήρια.

18° Φεστιβάλ Κινηματογράφου Ολυμπίας για Παιδιά και Νέους



Στο διαγωνιστικό πρόγραμμα του Φεστιβάλ Ολυμπίας, προβάλλονται και διαγωνίζονται 50 ταινίες επαγγελματιών, μεγάλου και μικρού μήκους, μυθοπλασίας, κινουμένων σχεδίων και ντοκιμαντέρ, από 30 περίπου χώρες από όλο τον κόσμο. Εκτός από τις προβολές, πραγματοποιούνται αφιερώματα και κινηματογραφικά εργαστήρια, καθώς και πλήθος άλλων παράλληλων εκδηλώσεων (5/12/1015). Η Εκπαιδευτική Ραδιοτηλέοραση θεσμοθέτησε το Βραβείο εγγραμματισμού στα Μέσα και βράβευσε το 20^ο Λύκειο Αθήνας.

Teachers 4 Europe and School Ambassadors



Η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα σε συνεργασία με το Τμήμα Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης του Υπουργείου Πολιτισμού Παιδείας και Θρησκευμάτων και το Εργαστήριο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Έρευνας, Ανάπτυξης και Διαπανεπιστημιακής Συνεργασίας (ΕΕΠΕΑΔΣ) του τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς και την υποστήριξη του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, διοργανώνει και φέτος την εκπαιδευτική δράση "Teachers4Europe". Η Εκπαιδευτική Ραδιοτηλεόραση συμμετείχε με παρουσιάσεις και εργαστήρια στη διημερίδα που πραγματοποιήθηκε στις 16 κ 17 Ιανουαρίου 2016 στο Ξενοδοχείο Τιτάνια στην Αθήνα.

Teachers 4 Europe and School Ambassadors



Η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα σε συνεργασία με το Τμήμα Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης του Υπουργείου Πολιτισμού Παιδείας και Θρησκευμάτων και το Εργαστήριο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Έρευνας, Ανάπτυξης και Διαπανεπιστημιακής Συνεργασίας (ΕΕΠΕΑΔΣ) του τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς και την υποστήριξη του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, διοργανώνει και φέτος την εκπαιδευτική δράση "Teachers4Europe". Η Εκπαιδευτική Ραδιοτηλεόραση συμμετείχε με παρουσιάσεις και εργαστήρια στη διημερίδα που πραγματοποιήθηκε στις 23 κ 24 Ιανουαρίου 2016 στο ξενοδοχείο Porto Palace στη Θεσσαλονίκη.

Πανελλαδική μαθητική δράση η «δική μας γνώμη!» και διαγωνισμός γραφτής κριτικής



Τελετή λήξης και απονομή των βραβείων στους μαθητές που πήραν μέρος στην πανελλαδική μαθητική δράση η «δική μας γνώμη!» και στον διαγωνισμό γραπτής κριτικής που διοργάνωσε το Κέντρο Εκπαιδευτικών Δράσεων & Διαπολιτισμικής Επικοινωνίας ΚΑΡΠΟΣ και το Τμήμα Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων με την υποστήριξη του Ελληνικού Κέντρου Κινηματογράφου, 18.2.2016.

1ο Πανελλήνιο Συνέδριο με τίτλο «Προγράμματα Σπουδών – Σχολικά εγχειρίδια: Από το παρελθόν στο παρόν και το μέλλον».



Συμμετοχή της υπηρεσίας με ομιλία και δύο εργαστήρια στο 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο «Προγράμματα Σπουδών – Σχολικά εγχειρίδια: Από το παρελθόν στο παρόν και το μέλλον» (4-6 Μαρτίου 2016).

Διεθνές Συνέδριο Media & Learning 2016



Συμμετοχή της υπηρεσίας στο Διεθνές Συνέδριο Media & Learning 2016 στις Βρυξέλλες, με ομιλία και προσυνεδριακό εργαστήριο, στο πλαίσιο υλοποίησης του Ευρωπαϊκού Έργου Making Science Real in Schools – MARCH (9-11 Μαρτίου 2016).

Παγκόσμια ημέρα λόγου- Αθήνα « Σκέψεις για έναν καλύτερο κόσμο»



Διοργάνωση ημερίδας “Speech Day” στο ΕΚΠΑ, στο πλαίσιο της Διεθνούς Διοργάνωσης «World Speech Day» (15 Μαρτίου 2016). Με αφορμή την **Παγκόσμια Ημέρα Λόγου** το **Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων** στηρίζει την πρωτοβουλία των **New York Times** να διοργανώσουν νεανικές Ημέρες Επιχειρηματολογίας σε διάφορες χώρες σε όλο τον κόσμο. Μαθητές και φοιτητές ανταλλάζουν επιχειρήματα πάνω σε θέματα της επικαιρότητας με σκοπό να αναδείξουν το ρόλο του διαλόγου καθώς και την αξία της κριτικής σκέψης.

Συνέδριο «Από τη Ρητορική του Μίσους στη Ρητορική της Αποδοχής»



Συμμετοχή της υπηρεσίας με εργαστήριο στο Συνέδριο «Από τη Ρητορική του Μίσους στη Ρητορική της Αποδοχής» που συνδιοργανώνουν το ΥΠ.Π.Ε.Θ. και το Βρετανικό Συμβούλιο. Με αφορμή τη Ρητορική του Αριστοτέλη, το συμπόσιο στοχεύει να διερευνήσει το φαινόμενο της ρητορικής του μίσους υπό το πρίσμα του δημόσιου λόγου, της εκπαίδευσης και της ψυχολογίας. Στο πλαίσιο του συμποσίου θα εξετάσουμε διάφορες μορφές που παίρνει η ρητορική του μίσους, τις ομάδες που συνήθως πλήττονται από αυτή, τα αίτια εκδήλωσης του φαινομένου και τις συνέπειες του, ενώ ιδιαίτερη αναφορά θα γίνει σε εμπειρίες και πρακτικές άλλων χωρών.

3^ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Μαθητικού Ραδιοφώνου & Διαγωνισμός ραδιοφωνικού ηχητικού μηνύματος και τραγουδιού “Κάν’ το ν’ ακουστεί”



Το Τμήμα Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, η Επιστημονική Εταιρεία European School Radio, το πρώτο Μαθητικό Ραδιόφωνο και ο Ο.Π.Α.Ν. Δήμου Αθηναίων-Τεχνόπολις ΑΕ, συνδιοργανώνουν το 3ο Φεστιβάλ Μαθητικού Ραδιοφώνου και το Διαγωνισμό ραδιοφωνικού ηχητικού μηνύματος και τραγουδιού “Κάν’ το ν’ ακουστεί”. Το Φεστιβάλ και ο διαγωνισμός απευθύνονται σε μαθητές σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και θα πραγματοποιηθούν στις 18 Απριλίου 2016 στην Τεχνόπολη του Δήμου Αθηνών.

«Σχολικός Αθλητισμός: Συμμετέχω και μαθαίνω τα Ολυμπιακά Ιδεώδη μέσα από τα Ολυμπιακά και τα Παραολυμπιακά Αθλήματα»



Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές δημόσιων και ιδιωτικών δημοτικών σχολείων, Γυμνασίων και Λυκείων της Ελλάδας, της Κύπρου και της Ομογένειας. Μέσω του διαγωνισμού δίνεται η δυνατότητα στους μαθητές και τις μαθήτριες που θα συμμετάσχουν να γίνουν κριτές, μελετητές και ερευνητές των Ολυμπιακών Αρχών, της ισότιμης συμμετοχής στον αθλητισμό, της Δια Βίου Άσκησης και της Αθλητικής Παιδείας γενικότερα, καθώς και του τρόπου που όλα τα παραπάνω, μέσω του σχολικού αθλητισμού, επηρεάζουν την καθημερινότητά μας διαμορφώνοντας αρχές, αξίες και δεξιότητες ζωής.

Europeana



europaena
think culture

Σύνδεση εκπαιδευτικών βίντεο από τον ιστότοπο www.edutv.gr με την ψηφιακή βιβλιοθήκη για τον Ευρωπαϊκό πολιτισμό Europeana